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ANALYSE DU BOITIER REDUCTEUR INVERSEUR DE L’ENSILEUSE
1. - Position neutre. (DR 3/9 et DR4/9)
Phase de fonctionnement : le disque de l'entrefer 11 est laissé libre en position médiane.

Chaque sous-ensemble isocinétique (ensemble de piéces liées par encastrement) est représenté par un type de trait
(traits fins continus et traits fins pointillés).

4

ifi.
Hl

/5

- Aucun élément fixc sur le réducteur & train epicycloidal, la couronne 7 est hee au pignon 13 qui engrene avec Ie
pignon 8

- Les pignens satellites 4 entrainés par la roue dentée 6 ne transmettent aucune puissance ; le porte-satellltes étant
libre & roiation.

i.1. - Indiquez sur le schéma ci dessus par les N° Rp du DR 4/9 et DR5/9 les 3 éléments cités dans la phrase

précédente.
- Tracez par un trait précis vert le cheminement de la puissance jusqu’aux endroits ol elle n'est plus transmise.
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2. — Marche avant. Phase de fonctionnement : le disque entrefer 11 est attiré par la bobine 12.

2.1. - Coloriez en bleu le sous-ensemble isocinétigue issu de cette phase de fonctionnement : 11 est attiré par 12

W Z1=49

IL__ii <—t__|
Il
Zi=15 .[2-‘"
- X
- T Zi3=22 é’_l_._ A=
, I ==
r [ Z=19
Z3=40 T

22=49
(S HEH

| - ' /8 pt
Z5=4Y
. N . :
2.2. - Calculez le rapport des vitesses ol (Tenir corpte du sens de rotation) :
- /8 pt
— = 2 " ¥ 47X =
Ne (-1 Z3xZg 40 x 49 0.55
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3. — Marche arriére. Phase de fonctionnement : le disque de P'entrefer 11 est attiré par La bobine 10.

3.1. - Coloriez :

a) en bleu le sous-ensemble comportant I'arbre 5,

b) en noir le sous-ensemble issu de cette action électromagnétique pour cette phase de fonctionnement
c) en rouge le sous-ensemble comportant la couronne 7

(e | 24 pt
~A\ Ns . o
3.2. - Calculez le rapport e vitesses ——. (Tenir compte du sens de rotation) ,
Ne T /10 pt
N Z{XZ8XZ4XZ Ox10x15x2  19x2
_s=(_1)3:174- 4X213 _ X )(’22=19x22=_0’2132
Ne dynZgxZ7x1g 40 x 15 x 49 x 49 40 x 49
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4°) - Analyse de construction

L'axe 16 possede sur son extrémité gauche un méplat.

Vue de face de la rondelle 14
Le détail de forme de cette rondelle fui
interdit toute rotation par rapportalaxe 16. [ /1 \

” kS
Expliquez pourquoi le constructeur a utilisé &y 11\ ;:“
cette rondelle particuliére. 15 "‘»4
J

Réponse :

- Aucun frottement entre 'anneau élastique 15 et la
rondelle 14

- Le frottement se fait donc entre le pignon satellite 4
et la rondelle en bronze 14.

112 pt

s u
e th_ . ; /Aill

o> vt

RN A\

- 5) - Etude du'guidage en rotation du sdus-ensemble cinémeafi~us (SEC) 7 :

5.1, - Positionnez sur la figure ci-dessous, en les dessinant, s trois saizllites 4 par leur diamétre primitif

S S TN Diamétre primitif d’un satellite 4
*Diamétre primitif de la couronne 7 P -«
A ,', \ ' \'\
. Simber] %
Les trois satellites sont disposes J \
a 120 _ ' / \, Y
- 1 / \-‘ !
P ! i :
i 5 ; ;
L e P !
IR AN N Sy N
\ 'l, ) o ,‘: ,s-"\ 44444 Vi \- ,.
o PN AN N
N N ANy
X N4 TSl - N T
> L™
N, ’./
el R -7 /112 pt
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5.2, —sur la figure ci-contre
coloriez en jaune le SEC7

en vous servant de la question précédente,
expliquez, avec précision, comment a été
obtenu le guidage en rotation du SEC 7.

Réponse :

- Le guidage en rofation se fait par les
frois satellites montés sur leur axe,
placés a 120°(axes montés sur le porte-
satellites 17) ; le centrage s’effectue par
P'équilibre des actions de contact sur
les dents.

- Le positionnement axial est obtenu
entre autre par les deux rondelles 25 et
26.

3
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26
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NS

le guidage en rotation du SEC 7 a été chienu....

Réponse :

- Le guidage en rotati. se fait par les trois satellites montés sur leur axe, placés a 120°(axes montés sur le
porte-satellites 17) : i2 centrage s’effectue par I'équilibre des actions de contact sur les dents.
- Le positionnaivent axial est obtenu entre autre par les deux rondelles 25 et 26. ldage en rotation du SEC 7 a

été obtenu...

/8 pt
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MECANIQUE - STATIQUE - TONDEUSE ETESIA (DR 9/9)

Opjectif : dimensionnement du vérin (1+2)

15) ~ Etude de I'équilibre de la barre 4 en position horizontale

1.1. - Isolement de cette barre D 4 A
A : A
1.2. — Inventaire des actions extérieures N A
— o A gt
Fext PA D s I Droite d'Ac
Avant
D__> D ? ? ? :FS l___
6504 prés
DA PFS | f2
, Avant
—w | A ? ? PFS
Aos Aprés
DA | PFS |

1.3.-Bilan

Cette barre 4 est en équilibre sous F'action de 2 | forces extérieures

1.4.—P.F.S. : Conséquences ; Résolution ; Conclusion partielle

SM(Fext)=0 “Fext= C :

Lorsqu’uri s&isfémé est en équilibre sous I'actior: ¢ 22 forces extérieures, elles ont :

~ ‘ Y4 /6
- Droite d'Action =|__droite DA __]| . T
-Sens = .|opposés K D 4 A
,. S 5 | ;
intensite = [IDes 2= |lAos ||

1.5. — Compléter. 's tableau inventaire aprés application du PFS et Tracez surlabarre 4 ce que vous avez
conclu concerrant - les vecteurs forces ns opposés = ?

2°)- Etuda\de P’équilibre du vérin (1+2)

N
H % - Droite d’Action = | dwroite HI
. - Sens = OPPOSES /4
- Intensitt = | H72411l =1l I o241 I
‘Droite d'action _ \, | Total page 6/13 / 1 2
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3°) - Etude de P’équilibre du bac (5+6+7+8)

3.1. - Isolement de ce bac

Dynamique : Echelle: 1 mm = 50N

3.2. - Inventaire des actions extérieures

F ext PA. D S I

— G verticale | versle 2000 N Syant
P65 - bas __|__PFS
Aprés

| PFS
—> D DA ? ? [ Avant

D 46 / PFS
2070 N Aprés

0 PFS
—> c ? ? ? Avant
Cas p ( PFS
CG v 3300 N Aprés

R PFS

3.3. - Bilan

Ce bac esten equilibre sus P'action de trois forces extérieures dont deux non paraliéles

34.-PFS,; Conséquence ; Résolution ; Conclusion

_> .
ZM(Fext): d = Les droites d'actions sont concourantes en un méme pomt
=G: pomt de concours donc la direction de C 35 est la droite CG

0

-2

-A>;’
xt =

—> —> —> —>
;> Le dynamlque des actions extérieures estfermé P + Dy + C35 =0

3.5. - Tracez la Résolution graphique sur la figure ci-dessus

-

Dynamique v
i1 pt

/3 pt

/6 pt

3.6. — Compléter le tableau inventaire (aprés PFS et résolution graphique) Total page 7/13
L'action C 5 correspond aux efforts appliqués par les deux barres 3 sur 5 /16 pt
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; 4;’) - Etude de_ Péquilibre de la barre 3. (La barre BC est horizontale)

“4.1. - Isolement de cette barre

3 -
4.2. - Inventaire des actions extérieures
F ext PA. D S I
—> C 1650 N Avant
Can RN PFS
S Aprés |
PFS
s H HI ? ? Avant
Has ; _ _PFS /9 pt
IHK 5950 M | Apres
\ ' X PFS
—> B -? ? ? | Avant
Bos .. | PFS
BK L4425 N Aprés
\_A_ ] I PFS
4.3. -Bilan
ééfte barre _ééi‘éh équilibre’sous Faction ac trois {=rses extérieures dont deux non paralléles
4.4.-P.F.S. ; Conséquence (Indinuer devariics fléches les conséquences)
IM(Fext)=0 = Lex irections des trois forces extérieures sont cqpcourantes en un point.
' , = K nint de concours donc la direction de B o3 est la droite KB
—> —> — — —> —> 15t
ZFext=0 = Ledynamique des actions extérieures estfermé Cs +Has + Bos =0

45, - Déteﬁt|i:er graphiquement les intensités des forces sur le DT 9/13

4.6. - ":cmpléter le tableau inventaire aprés application du PFS et de la résolution graphique

Total page 8/13
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' Résolution graphique. Echelle des forces : 1 mm = 25 N

Tracé

/5pt

Dynamique

/5pt
Total page 9/13
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CINEMATIQUE - TONDEUSE ETESIA (DR 919)

| - Calculer la vitesse moyenne de sortie de la tige du vérin.

La levée du bac se fait en 5,3 secondes et la course du vérin est de 311 mm.

e 311

t 53
1pt 1pt

vmoy = = 58,68 mm /s

12pt

V moy = 58,68 mm/s

Il - Cinématique du solide

Pour la suite du probleme et quelle que soit votre réponse trouvée 4 la premiére question, vous prendrez pour la
suite du probléme V moy = 60 mm/s = la vitesse de sortie de tige du vérin

—>
2.1.-Vu1 10 (exemple)

Tracer ce que vous connaissez

Liaisonentre 1/0

| Liaison pivot de centre |

v

Mouvementde 1/0
Roftation de centre |

HAS
R

Trajectoirede H e 116
Cercle de centre | ei de ray o IH

Vitesse :V ;1170

Point d'ap: . ton ] Direction Ses | Modue
" L H ? ?
Qi
—>
2.2, = Définir Vy2 11
R T Liaison entre 271 ;
TracerVua i1 .| /1pt Liaison pivot-glissant de direction Hl
05 pt 05 pt /1pt
' - Mouvement de 2/ 1
Translation rectiligne de direction Hi
05 pt 0,5 pt 05 pt /1.5 pt
Trajectoirede H € 2/ 1
Droite Hi :
05pt. 05pt /1 pt
) —p
Vitesse :V Ha/1
Point d’application Direction Sens Module
H Hi 60 mm/s
0,5pt 0,5 pt 05 pt\ /15 pt
Total page 10/13 /8 pt
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—>
2.3. - Définir Va2

Liaisonentre 3/2

Liaison pivot de centre H
0,5 pt 0,5 pt

Mouvementde 3/2

Rotation de centre H
0,5 pt 0,5 pt

TrajectoiredeH € 3/2

Cercle de centre H et de rayon HH= 0 = le point |
05pt 05 pt

. >
Vitesse :V n32
Point d'application

H
0,5 pt

Modu:
Omis
0,5

direction Sens

> >

[ 1pt

—>
2.4. - DéfinirVuao

Tracer ce.que Vous connaissez
Teexe o T O L A B

Liaisonentre 3/0

Liaison pivot de centre B
05 pt 0,5 pt

Mouvementde 3/0

Rotation de centre R
0,5pt 0,5pt

/1 pt

Trajectoire de k '3 /0
Cercle de rav're P ¢¢ e rayon BH
0,5pt o5 pt 0,5 pt

/1'pt;

/1.5pt

¢  1net|

—
Vitasse Vpain
Fint u applicetion:

H

425t
v

Module

1 BH ?

Direction
0,25 pt

Sens l

; 2.5, - Définir uner relation a= composition de vecteurs-vitesses au point H

/1pt

Vo V3o =

V1o
| —>

AVec Vi

> ——» >
VHsr2 + Va1 + V1o

312=0

V3 Vs =
" V1370

> —p
Va1 + V1o

/2 pt

I2pt |

Total page 11/13
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2.6. - Définir par construction graphique la valeur modulaire des vecteurs-vitesses au point H
Echelle des vecteurs-vitesses : 1 mm =4 mm/s

Voaro ‘

. X Tracé et résultats '
—_— . \/ c
” Va1 ” =60mm/s
. /1pt
H VH1/0||,=44mm/s ' : ,
DY | ‘ /3 pt
” VH3/2" =0m/s
” VHsio ” =76mm/s
A /3 pt
2.7. - Définir graphiquezi2nt la vitesse du point C : V¢3o (Vous utilisez la figure précédente)
" Vesio ” =42mm/s o
Tracé 25 pt, résultat 1,5 pt /4 pt
Tracer ce vecteur a I'échelle
2.8. .~ Définir la vitesse du point D : V p3/0 (La figure ABCD estun parallélogramme déformable) |
TR L ' i
| Vousrn | =432mm/s -
- - Tracé 25 pt, résultat 1,5 pt | /4pt
Tracer ce vecteur a I'échelle »
Total page 12/13
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2.9, - Définir le mouvement du bac (5+6) par rapport au support fixe 0

Tosio /

/'//‘/
2.9.1. - Définir la trajectoire : T ¢ 510 : Tracer cette trajectoire
Cercle de centre B et de rayon BC N
0,5 pt 0,5 pt 1pt fracZ 1 pt - / /3 pt
2.9.2. - Définir la trajectoire : Tps;o : Tracer cette ijecteiie
Cercle de centre A et de rayor AL
0,5 pt 0,5pt 14t fracé 1 pt . /3 pt .

- 2.9.3 - Définir le mouvement gui st imprimé au bac (5+6). Justifier votre réponse.

Mouvement de translation circulaire | Tcsso:uncercle Tps/o:un cercle

+ ABCD : parallélogramme déformable
1pt 1pt 2x1pt +1pt /5 pt

Total page 13/13
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